

Cenu Josefa Vavrouška za výjimečný počin získala bioložka a ekoložka Ivana Bufková

20.6.2025 - | Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Díky jejímu vedení mezinárodního projektu LIFE for MIREs se od roku 2018 podařilo revitalizovat víc než 2700 hektarů mokřadní krajiny na Šumavě a v Bavorském lese. „Rozloha revitalizovaného území odpovídá čtyřnásobku Prahy 1. Ivana Bufková doslova vrací vodu Šumavě. Navíc do obnovy krajiny zapojila více než 1800 dobrovolníků a věnuje se i vzdělávání veřejnosti. Její práce má konkrétní výsledky v krajině a inspiruje další odborníky i laiky,“ doplnil Vladimír Kořen, předseda odborné poroty Ceny Josefa Vavrouška. Ivana Bufková je také autorkou nebo spoluautorkou řady knih, včetně populárně-naučných titulů pro děti (Šumavská rašeliniště, Voda ztracená a vrácená, Království vody a mokřadů) - přičemž její publikace Království vody a mokřadů získala ocenění za srozumitelný a ilustrativní přístup. Pořádá besedy a přednášky pro veřejnost i školy a dlouhodobě se zapojuje do osvětových akcí. Osobnosti, které pokračují v odkazu ekologického vizionáře Josefa Vavrouška a neúnavně bojují za zdravé životní prostředí, oceňuje každoročně Nadace Partnerství - letos už po devětatřicáté.

Ocenění pro osobnosti, které chrání přírodu, pomáhají zlepšit životní prostředí a dělají environmentální osvětu - to jsou Ceny Josefa Vavrouška, které letos převzali tři laureátky a jeden laureát. Mezi nimi i Ivana Bufková, bioložka a ekoložka, která se dlouhodobě věnuje obnově mokřadů, především rašelinišť, pramenišť a horských potoků na Šumavě. Voda v přírodě byla jejím hlavním tématem už v době doktorského studia, které absolvovala na Přírodovědecké fakultě Jihočeské univerzity. Od roku 1992 pracuje na správě NP a CHKO Šumava.

Díky jejímu vedení mezinárodního projektu LIFE for MIREs se od roku 2018 podařilo revitalizovat víc než 2700 hektarů mokřadní krajiny na Šumavě a v Bavorském lese.

„Rozloha revitalizovaného území odpovídá čtyřnásobku Prahy 1. Ivana Bufková doslova vrací vodu Šumavě. Navíc do obnovy krajiny zapojila více než 1800 dobrovolníků a věnuje se i vzdělávání veřejnosti. Její práce má konkrétní výsledky v krajině a inspiruje další odborníky i laiky,“ doplnil Vladimír Kořen, předseda odborné poroty Ceny Josefa Vavrouška.

Ivana Bufková je také autorkou nebo spoluautorkou řady knih, včetně populárně-naučných titulů pro děti (Šumavská rašeliniště, Voda ztracená a vrácená, Království vody a mokřadů) - přičemž její publikace Království vody a mokřadů získala ocenění za srozumitelný a ilustrativní přístup. Pořádá besedy a přednášky pro veřejnost i školy a dlouhodobě se zapojuje do osvětových akcí.

Osobnosti, které pokračují v odkazu ekologického vizionáře Josefa Vavrouška a neúnavně bojují za zdravé životní prostředí, oceňuje každoročně Nadace Partnerství - letos už po devětatřicáté.

<https://www.jcu.cz/cz/univerzita/aktualne/cenu-josefa-vavrouska-za-vyjimecny-pocin-ziskala-biolozka-a-ekolozka-ivana-bufkova>